

傳央行進一步封殺比特幣



傳央行下令銀行關閉15家比特幣交易平台賬戶。

香港文匯報訊(記者胡璋燦上海報導)近日有傳言稱,央行3月18日已發佈《關於進一步加強比特幣風險防範工作的通知》,禁止內銀和第三方支付機構為比特幣交易平台提供開戶、充值、支付、提現等服務,並下令銀行關閉15家比特幣交易平台賬戶。

據財新網消息,《通知》中稱,各銀行和第三方支付機構必須在4月15日前關閉這些平台的所有賬戶。在此期限前,這些賬戶仍可提現,但不能進行充值。逾期未關閉的,央行將進行處罰。若這些網站的賬戶被關閉,意味著比特幣投資者將無法在中國境內為交易進行銀行轉賬或第三方支付,只能進行現金交易。

相關交易平台的負責人對於央行是否會進一步採取措施封殺比特幣表示擔憂。記者採訪了比特幣中國副總裁凌元,他表示,他們詢問到的央行內部人員也無法確認該文件的存在性,雖然他們尚未接到通知,但不代表此文件不存在。有業內人士表示,雖然目前不能確認這份文件的真實性,但不排除某些機構發佈消息做空比特幣從中漁利的可能。

中廣核法電簽核能合作

香港文匯報訊(記者羅珍深圳報導)當地時間3月26日,中國廣核集團董事長賀禹與法國電力公司總裁普格里奧,在法國巴黎簽署了關於英國新建核電項目工業合作協議和關於簽署核能領域研發、設計、採購及運維合作協議的聯合聲明。

將參股法電英國新建核電

根據簽署的協議和聲明,中廣核將通過參股方式參與法國電力公司在英國擬新建核電項目的開發及建設,雙方將共同推動由中廣核牽頭的中國核電企業控股開發英國後續新建核電項目。

雙方將在前期已簽署的全球夥伴協議以及諒解備忘錄執行協議下,加強核電技術研發領域的合作,加強核電工程項目設計與設備採購的合作,加強在核電站運營與維修的合作,進一步提高雙方核電工程設計和電廠設計、建造、採購以及運營管理等方面的能力和業績。

本次簽署的協議和聲明充分體現了2013年中法兩國政府達成的以共同開發第三國核電市場為導向深化合作、加強技術創新合作等共識,標誌著中法核能合作進入了一個嶄新的階段。

中廣核與法國電力公司的合作歷程始於30多年前建設大亞灣核電站。目前由雙方共同投資的台山核電站一期是兩國能源領域最大的合作項目。該項目工程建設穩步推進,安全、質量和進度控制良好。國際社會對中廣核在核電工程設計、工程建設和管理、運營管理等方面的核心能力普遍給予認可。

中廣核新開發發言人胡光耀表示,中廣核將以開放的胸襟參與全球核電市場的開發,與世界各國分享核電安全發展的技術和經驗,共同推進全球核電產業健康穩步發展。

股過山車 創業板急挫 3.5%

香港文匯報訊(記者裘毅上海報導)滬深兩市昨震盪收跌,主板股指午後在銀行、地產股拉升下一度快速衝高,但隨後轉為跳水。收盤滬指報2,046點,跌17點或0.83%,成交量949億元(人民幣,下同);深證成指收報7,173點,跌71點或0.98%,成交量1,074億元。小盤題材股集體重挫,創業板大跌,創業板報1,367點,跌幅3.5%。

權重低迷 地產衝高回落

兩市股指上午基本在開盤點位下方窄幅上下,主要權重股除地產外表現低迷,周三反彈的小盤題材概念股普遍回調,僅河北板塊表現活躍。午後銀行、地產、券商等權重股快速拉高股指反彈,滬指最高上衝至2,073點,但隨後再度轉弱,出現加速跳水現象。盤面上看,僅河北、銀行、地產等上述板塊上漲,其餘下跌,半新股、影視傳媒、計算機等跌幅居前。

河北省26日出台文件明確,將落實京津冀協同發展國家戰略,充分發揮保定和廊坊首都功能疏解及首都核心區生態建設的服務作用,進一步強化石家莊、唐山在京津冀區域中的兩翼輻射帶動功能。河北板塊衝高回落漲近0.9%。恒天天鵝、寶碩股份漲停,風帆股份、榮盛發展、華夏幸福等漲幅居前。

中行:未來宏觀政策或調整

香港文匯報訊(記者葛冲北京報導)中國銀行27日發佈的一份季度經濟金融展望報告認為,未來一段時間,中國經濟發展面臨美國量化寬鬆退出、地方債、影子銀行三方面的潛在風險。報告指出,由於經濟下行壓力增大,預計未來一段時間宏觀政策可能有所調整。

由中行國際金融研究所發佈的《2014年二季度經濟金融展望報告》稱,美國量化寬鬆(QE)的退出是中國經濟發展將面臨的首個潛在風險。美國削減量化寬鬆規模,可能引發資金從新興市場國家回流美國,美元將逐漸走強,以美元計價的國際大宗商品價格下跌,將加劇國際金融市場波動。

其次,截至去年6月底,中國各級政府負有償還義務的債務為20.7萬億元人民幣。今明兩年,地方政府平台負債已進入集中還款期。此外,影子銀行的風險亦不可忽視。報告認為,中國的影子銀行風險具有隱蔽性、複雜性、脆弱性、突發性和傳染性的特徵,容易誘發系統性風險。近期部分同業理財產品出現問題,已經引發社會高度關注。

中糧包裝多賺兩成 派4.4仙

香港文匯報訊(記者方楚茵)中糧包裝(0906)公佈去年純利按年升19.7%至3.86億元(人民幣,下同),每股基本盈利升5.4%至0.39元,派末期息4.4港仙。收入升4.2%至52.6億元,毛利率增長1.2%至17.9%,主要因鋁製包裝及塑膠包裝業務增長。

集團董事總經理張新預期,今年原料價格與去年相若,毛利可望維持在現水平,整體銷售價格是按原材料再加成,故可維持去年下半年水平。去年馬口鐵業務收入下跌,張新指,主要因加多寶轉變包裝形式,公司已調整產能佈局,並開發新客戶,加大奶粉罐等業務以減低馬口鐵收入跌幅。

公司未來加大力度發展奶粉罐業務,公司戰略部總經理黃進指,因產品毛利高,目前公司已佔奶粉罐市場份額的30%,屬業內龍頭,未來繼續併購加強產能。

天工首季鈦合金訂單翻番

香港文匯報訊(記者黃嘉諾)天工國際(0826)主席朱小坤昨表示,今年首季訂單按年有所上升,當中鈦合金銷情理想,第一季訂單翻番,估計未來鈦合金銷售佔比會繼續提升,最終目標是佔公司銷售比例25%。對於鈦合金去年毛利率按年跌10個百分點至12%。朱小坤解釋,主要由於去年原材料價格下跌,估計要3至5年方可完全釋放鈦合金的產能,毛利率會逐步改善。

此外,公司去年整體毛利率按年升0.6個百分點至24%,朱小坤指,由於生產成本下跌,致今年各項鋼產品售價有所下調,但幅度不算大,估計未來毛利率會穩中有升。

垦利郝家鎮:舊村換「新裝」

香港文匯報訊(通訊員陶士健、孟小朵、蓋智廣)進入春暖時節,山東省垦利縣郝家鎮北王村裡熱鬧了起來,村民們正忙著給村子換「新衣裳」。「那邊再噴一下,我看看底子有點薄。」北王村中心街旁,渾身沾滿黃色粉刷漆的村支書王景然指著牆上一角對兩名粉刷工說。「我們給村子裡所有的牆壁都噴上了米黃色粉刷漆,這面牆噴的有點薄,我領著他們再給補上點。」王景然說。

兩星期前,北王村村民們開始為村裡的牆壁「上色」,目前已經粉刷牆體12000平方米。村民張大嬸說:「村子裡真是大變樣呀,很整齊也很舒服,越來越喜歡在村裡散步了。」「以前的老房子牆上滿是土,風一吹非常髒,噴上這個顯得乾淨了很多,現在在家裡都憋不住,沒事就想出來逛逛。」村民王大爺樂呵呵地說。據王景然介紹,下一步村裡會在打上底子的牆壁上再粉刷彩繪,包括中國畫、傳統美德、誠信典故等,用潛移默化的方式宣傳村民懂禮貌、長知識、講文明,提升道德境界,促進和諧。

在村裡轉了一圈,記者看到,很多土房子的牆

體都重新泥過,既結實又美觀,也容易在上面噴塗粉刷漆。村裡不僅對毀壞的牆進行了修整,還翻蓋了老舊房子,蓋起了安居房,專門提供給一些困難戶。「這三間老房子年歲久了,不是這裡漏就是那裡漏,村裡專門派人幫我從裡到外都翻修了,現在颶風下雨也不怕房子出問題了。」90歲的村民王光美高興得合不攞嘴。記者在村西頭還看見一排整齊的安居房,牆體已經粉刷完,47歲的村民張小龍激動地說:「我家那口子去世的早,家裡的6間土房子年久失修經常漏雨,一下雨我女兒就害怕。現在村裡讓我們娘倆搬進了新房子,既寬敞又明亮。」據了解,目前村裡已經蓋好了4套安居房,下一步還得擴大規模。

據悉,北王村還投資3萬元在村外建立了柴草集中堆放點,用圍牆圍了起來,噴上了粉刷漆,村裡的柴草堆徹底消失不見了。「沒了柴草,路更寬了。另外,村裡還修了排水溝,下雨能及時排水,路也不泥濘了,串門走親戚也方便多了。」鄉親們對「換顏」後的北王村讚不絕口。

(山東報導)

資金回籠倍增 下月或水緊

香港文匯報訊 人民銀行昨於公開市場以利率招標方式,再進行28天及14天期總值520億元(人民幣,下同)的正回購操作,抽走市場資金。目前,內地已連續7周出現資金淨回籠,有分析指出,在央行數周由市場抽走資金後,預計4月份市場資金趨緊。

內地公開市場本周並無任何操作式票據到期,計及星期二進行的460億元28天期正回購,本周市場合共淨回籠資金980億元,規模較上星期增加超過1倍,亦是3月份以來淨回籠規模最大的一星期。

淨回籠980億月內最多

分析認為,今個星期人行的回購量再次增加,反映中央不會輕易改變穩健的貨幣政策,並無放鬆政策的意圖。招商銀行金融市場部高級分析師劉東亮指,回籠加力說明央行不會輕易的放鬆政策,現在大家對政策放鬆預期比較高,包括降準等,而央行的動作也算表明了態度,不太會繼續緊,但是也不會鬆。

銀行間市場主要質押式回購加權利率在開盤價引導下,昨天七天回購利率跳漲近100基點,其餘期限品種亦走升。交易員表示,央行正回購操作

量稍加碼,且14天期限品種兩周後重啟,部分機構借機做高開盤價,但市場整體流動性仍不改充裕局面。

市場人士表示,當前經濟基本面仍偏弱,加上人民幣匯率波動較大,2月外匯佔款增量亦明顯下降等不確定因素,也都需要貨幣政策暫時維持溫和立場。

另外,未來兩個月是季節性的財稅繳款高峰期,屆時資金面可能面臨不小的衝擊,央行亦有意趁資金面寬鬆之時,加大正回購操作量,將到期量平滑至4月,以減輕未來的資金壓力。

部分資金期限至下月中

對於央行在時隔兩周後重啟14天正回購,路透引述北京一大型銀行交易員認為,央行把一部分回籠的資金縮短期限,平滑到下月中旬到期,可能也是擔心財政存款上繳壓力過大。



人行加大資金回籠力度,增加回收流動性。資料圖片

相比去年,央行今年對流動性管理的態度還是溫和了。

數據顯示,自2009年以來,3月當月財政存款均為減少,尤其是2011至2013年,降幅均在2,000億元之上,表明3月財政存款投放力度不小。不過,季節性市場規律也顯示,短期內銀行間流動性可能將面臨4月季度初存款準備金補繳,以及4、5月份財稅繳款等因素的衝擊。據路透統計,4月公開市場將有5,240億元正回購到期,如此大的資金投放量將能在很大程度上對沖財稅繳款的影響。

有分析指出,內地4月份雖然有超過3,500億元正回購到期,補充市場資金,不過只集中於4月上旬,而且4月有較大規模的財政存款繳稅,規模可能與去年同期的5,000億元水平相若,因此預期內地4月的資金面總量或將面臨趨勢收緊。

歐智華:內地經濟不會「硬著陸」

香港文匯報訊(記者涂若奔)匯豐最新PMI數據創8個月新低,分析普遍擔憂內地經濟前景。匯控(0005)行政總裁歐智華昨日出席「中國與人民幣」論壇時表示,PMI數據下跌正好符合內地今年經濟增長7-7.5%的預測,相信中央政府會以政策推動「保增長」,整體而言內地債務違約的風險不高,經濟不會出現「硬著陸」。

內銀有足夠實力應對違約

歐智華表示,內地經濟改革面臨挑戰,增長的確已減慢,未來的增長動力將逐步轉型至由消費帶動,影子銀行問題亦會逐步消除,全年經濟可實現「保7.5」。他認為,目前內地債務違約的風險不

高,因為人民銀行可提供足夠的流動性支持,且內地銀行的資產負債表總體仍健康,有足夠的實力應對違約,內銀的不良貸款比率處於1%的低水平。

談及利率市場化時,歐智華指,隨著存款利率市場化或於兩年內實現,中央政府將繼續放寬存款利率的限制,並設立存款保險制度,上海同業拆息將成為內地的利率基準。不過,放寬存款利率限制將對內銀淨息差帶來負面影響。

料人民幣2018年可自由兌換

對於人民銀行擴大人民幣匯率波動區間,歐智華亦認為是正確措施,人民幣兌美元最近走弱,亦反映人民幣不再單向升值。隨著人民幣發展趨向成熟

及平衡,料波動區間將會進一步擴闊。他又預料,人民幣在2018年之前已可實現自由兌換,雖然在中短期內難以取代美元地位,但隨著人民幣的崛起,未來將會有更多經濟體的央行持有人民幣資產,美元面對的挑戰會逐步增加。

歐智華並表示,內地擁有13億人口,市場龐大,隨著改革開放的進一步加快,無可否認上海會受惠於現時的經濟發展及相關政策,但發展金融中心並非「零和遊戲」,相信全中國足以容納香港及上海兩個金融中心。他強調,香港擁有天然優勢,已經是主要的離岸人民幣中心,亦是連接東方及西方經濟活動的橋樑,因此毋須害怕來自上海的競爭,相信兩地能夠合作發展。



國航副總裁兼財務總監樊澄(右)。

國航料機艙收入持續上升

香港文匯報訊(記者涂若奔)中央嚴控公務開支,令航空公司的頭等艙和商務艙的公務消費受到影響。中國國航(0753)副總裁兼財務總監樊澄昨日表示,近期的公務出行的確有所減少,但取而代之的是大量商務客和高端自由行的遊客,相信今年的兩艙收入會持續上升,對全年的整體業務表現也持樂觀看法,估計會有不錯的增幅。

樊澄昨日於業績會上表示,歡迎中央的一系列反腐措施,國航將會積極響應,但有關「公務出行票價要集中採購」的規定,目前仍在磋商之中,尚未立刻實施。另外,目前的旅客結構已發生變化,隨著歐美經濟復甦,全球的商務活動大量增加,內地旅客出境高端自由行的數量也不斷增長,將會持續帶動兩艙收入。

貨運業務難有起色 關注人幣貶值

貨運方面,規劃發展部副總經理孫庚指,雖然整個貨運市場並無大起色,但去年的貨運業務已經大幅減虧,今年很有希望扭虧為盈。他又稱,高鐵對航空業的影響主要集中於800至1,000公里的航線,而國航在內地的平均航程達1,300公里,且有30%的航線為國際航線,因此不擔心高鐵造成的衝擊。

樊澄透露,國航目前有130億的美元債,人民幣每貶值1個百分點,將對利潤造成1.3億元(人民幣,下同)的減虧。不過,集團此前已經做了準備,去年總共發行了100億元公司債,目前美元債務比重已下調4%。至於油價,若無突發因素,今年將會保持平穩。

東航去年純利23.73億跌23%

另外,東航(0670)昨日公佈截至2013年12月31日止全年業績,錄得歸屬於母公司淨利潤23.73億元(人民幣,下同),同比下降22.76%。每股盈利20分。不派息。

綠地料明年海外收入超400億

香港文匯報訊 內地第二大房企綠地集團宣佈,獲得澳大利亞悉尼兩幅地塊發展房地產項目,並將今年海外市場投資額大幅提高,明年海外市場營收目標由300億元(人民幣,下同)提高至400億元。

海外投資增逾百億美元

綠地指,在剛獲得的兩個項目中,一個項目規劃建設約200套住宅公寓,預計下半年進行發售;另一項目規劃建設240套低密度住宅和部分商業。集團此前已在悉尼和墨爾本有兩個開發項目,其中悉尼綠地中心去年末在上海、悉尼、新加坡和香港四地同步開盤,三小時內一期房源全部告罄,預銷售金額近20億元。

綠地集團董事長、總裁張玉良表示,當前投資海外市場仍然處於難得的機遇期,新興市場在不斷湧現,資源、資產的價格也相對合理,推進國際化戰略有助於房地產企業在內地主戰場之外開闢新的成長空間。他還指出,今年全年海外總投資額將新增逾100億美元,銷售收入將超過200億元,明年預計將超400億元。

綠地今年以來加快海外佈局:1月初公司簽約英國倫敦兩個大型住宅項目,總投資12億英鎊;2月總投資10億美元的洛杉磯綠地中心正式開工建設;當月末其簽下馬來西亞新山市兩個項目,總投資達200億元;3月公司又在加拿大獲得一地產項目。